’Lista 7 - Coordenadas‘

Exercicio 1. Determinar as coordenadas do vetor u = (—1,8,5) € R em relacdo a cada uma das
bases do espaco vetorial real (R3,+,-) abaixo:

(i) base canénica do espaco vetorial real (R3, + ).
(i) B={(0,0,1),(0,1,1),(1,1,1)}.
(iii) ¢ ={(1,2,1),(0,3,2),(1,1,4)}.
Exercicio 2. Determinar as coordenadas do polinémio p € #5(R), dado por
p(t) =10+ t* + 23, parat € R
em relacao as seguintes bases do espaco vetorial real (Z3(R),+,-):
(i) base canonica do espago vetorial real (Z3(R),+,-).
(if) B=1{q0,q1,92.q3}, onde
ot)=1, qt)=1+t, @t)=1+t+t*, @g@t)=1+t+t>+1t3, parat € R.
(iii) C = {ro,r1,7r2,73}, onde
rot) =4+t, rm{t)=2, rt)=2—-1t*, r3(t)=t+1t>, paratcR.

)
Exercicio 3. Determinar as coordenadas do vetor A = < —28 ? ) € Ms(R) em relagao as seguintes

bases do espago vetorial real (M3(R),+,-):
(i) base canédnica do espago vetorial real (Ma(R),+,-).
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Exercicio 4. Encontre uma base do espaco vetorial real (M3(R),+,-) que contenha o conjunto
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Exercicio 5. Verifique que a matriz das coordenadas de p € Z,(R), em relagio a base B =
{po,p1,p2,...,pn} do espaco vetorial real (Z,(R),+,-), onde

po(x) =1, pi(z)==x, pa(x) =22, ..., pn(x) =2", paraz € R,
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sendo que p(k)(O) denota a k-ésima derivada do polinémio p, calculado em x = 0.

Exercicio 6.
(a) Determinar as coordenadas do vetor p € Z»(R), em relagao a base B = {p1,p2,p3} do espago
vetorial real (#2(R),+,-), onde

p(l‘):l’2, pl(x)::L? p2($):2_$» p3($):2+$+l‘2vparaﬂf€R-

(b) Determinar as coordenadas do vetor 1 —2¢ € C, em relagao a base C = {1—14,1+1 } do espago
vetorial real (C,+,-).



